
 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
EXAMEN DE MECÁNICA Y ONDAS     (6/7/2005) 

Problemas - Segundo Parcial y Examen final 
 

Segundo Parcial:  Problema 1 y Problema 2 
Final:        Problema 2 y otro a elegir 

Justificar brevemente todos los cálculos que se realicen. 
 
1. Sea un cilindro hueco de radios a y b, altura h y masa M que cae por un plano inclinado de 
ángulo α.  

a) Calcula el tensor de inercia del cilindro hueco respecto a un sistema de ejes principales 
situado en el centro de masas. 

b) Escribe la Lagrangiana del sistema. 

c) Calcula las ecuaciones de movimiento. 

d) Resuelve las ecuaciones sabiendo que el cilindro se deja caer inicialmente en reposo y 
desde una altura h. 

2. Una partícula X decae a las siguientes partículas (con las energías): pión π0 (E = 300 MeV), 
muón µ+ (Ε = 150 MeV) y neutrino ν (E = 120 MeV). La dirección de movimiento del pión y del 
muón forman 30º y 60º, respectivamente, con la dirección de movimiento del neutrino. 

a) ¿Cuál es la partícula padre que se desintegra? . ¿Cuál es el momento de dicha partícula 
(módulo y dirección)? 

b) El neutrino impacta contra un núcleo masivo. ¿podría producirse un muón como resultado 
de la colisión?. Justifica la respuesta con tus cálculos. 

c) Sabiendo que la vida media propia del muón es τ =2.2 µs , Calcula la distancia que recorre 
en el laboratorio.  

DATOS: 

  

 
 

3. Se tiene un péndulo constituido por una esfera de masa M y radio R suspendida de un hilo de 
longitud L. Una bala (masa puntual m) es lanzada con velocidad uniforme v hacia la esfera y en 
dirección perpendicular al hilo, quedando incrustada en su centro y provocando la oscilación del 
sistema. 
 

a) Calcula el momento de inercia de la esfera con la masa m incrustada respecto al punto de 
oscilación del péndulo. 
 
b) Calcula la expresión de la altura máxima que alcanza el péndulo (con la masa incrustada) 
después del choque, así como la del ángulo máximo.  
 
c) Determina la velocidad de la bala sabiendo que el péndulo alcanza un ángulo máximo de 
30º después del choque. Suponer M=1 kg, m=50 g, L=2 m, R=0.5 m. 
 
d) Escribe la lagrangiana y la ecuación del movimiento del péndulo. Obtén el periodo del 
péndulo suponiendo pequeñas oscilaciones. 

 

mπ+ = mπ+=139.6 MeV 
mπo =135.0 MeV 
mσ + =1189 MeV 

mp+ =mp- = 938.2 MeV 
me+ = me- = 0.5 MeV 
mn= 939,6 MeV 

mK+ = mK- =493.9 MeV 

mKo= 497.8 MeV 
mµ+ =105.7 MeV 


